
Érdekes újabb terv a R ó ku s 
problém ájának m egoldására

20 millió helyeit 8 millióval megvalósítható a központi kórház, ha a 
takarékossági bizottság javaslatát elfogadják — A  Szeretet Otthon­
nak szánt két kórházpavíllon körül létesítenék az új Rókus-kórházat

Az új központi kórház létesítésének évtizedek óta 
húzódó kérdése két évvel ezelőtt már-niár a megvalósulás 
stádiumába jutott. A főváros megszavazta évi kétmilliós 
részletekben az építkezéshez szükséges összegeket és el­
készíttette a kórházigazgatók tanácsával a szükséges ter­
veket. Az országos építési tervpályázat kiírása előtt várat­
lanul bekövetkezett pénzügyi nehézségek és az állammal 
folytatott tárgyalások elhúzódása miatt megfeneklett a 
dolog, az időközben beállott újabb gazdasági és pénzügyi 
helyzet pedig újból elérhetetlen távolságra lökte vissza az 
új kórház létesítésének elgondolását. Úgy a közvélemény, 
mint az illetékesek előtt úgyszólván teljesen lekerült a 
napirendről az Új-Rókus ügye, amikor néhány nappal 
ezelőtt újabb, érdekes és igen megszívlelendő ötlet merült 
fel az új központi kórház megoldására, amely

20 millió helyett 8 millióval megvalósítana egy
1600 ágyas, minden modern követelménynek 

megfelelő közkórházat.
A terv először a takarékoossági bizottságban bukkant 

fel, utána a tanács multheti ülésén hangzott el ismét 
napirend előtti felszólalás formájában és a jövő héten 
kezdődő költségvetési vita fog ja-eldönteni, hogy alkalmas-e 
a megvalósításra, vagy sem.

A Maglódi-úton teljesen készen áll az új Szeretet­
otthon két hatalmas, négyemeletes kóirházpavillonja ötszáz 
beteg befogadására. Az egyikben a Szegényház kórházi 
osztályát, a másikban az aggkorú tüdőbetegeket akarják 
elhelyezni addig is, amíg a másik két pavillon, az intézet 
igazgatósági épülete elkészül. A kazánház, a felvételi épü­
let és a gazdasági épület részben szintén készen van, rész­
ben most épül. Mikor a takarékossági bizottság tagjai kint 
jártak a Maglódi-úton s meglátták a modem higiéna min­
den kellékével rendelkező két kórházépületet és előzőén 
látták egyes régi kórházak állapotát, rögtön az a gondo­
latuk támadt, hogy ezt a két kész kórházpavillont, — 
amely átalakítás nélkül is rendkívül alkalmas kórházi cé­
lokra,

fel kellene használni a Rókus-kórház problé­
májának megoldásához,

az ide szánt szegényházi aggastyánokat pedig valamelyik 
kiürítendő kórházépületben lehetne elhelyezni.

—  A  főváros mai pénzügyi helyzete mellett, — 
mondotta informátorunk, — belátható időn belül alig 
kerülhet sor az új központi kórház eredeti tervek sze­
rinti megvalósítására, viszont a kórházproblémát a 
napirendről levenni nem lehet. A  Sz'eretet-otthon új 
kórházpavíllonjai mai állapotukban is teljes mértékben 
alkalmasak arra, hogy ott több fiók-kórliáz betegeit el­
helyezzük. A  Telepi-utcai, Kun-utcai fiókkórházakra s 
a régi Szent János-kórházra gondolunk itt elsősorban.

sáig megmaradna mint gyűjtő és baleseti 
kórház, s itt maradna a központi irányítás,

míg a kórháztömb rossz karban lévő egyéb régi épüle­
teit, így a Stáhly-utcai komplekszumot is le lehetne 
bontani, a felszabaduló területet résziben értékesítené, 
részben mint közterületet parkírozná a fővárosért 
Rókus-kórház főépülete a kyp&lnával úgyis WJWillék, 
de íréiül is annyira rendbehozták legújabban, hogy 
semmi kifogás nincs ellene, sőt a Rókus-kórházban van 
a kontinens egyik legmodernebb Röntgen-intézete.

— A terv ellen más oldalról természetesen máris 
élénk ellenvélemények merülnek fel. Nem vonjuk két­
ségbe a szegényházi ápoltak ápolásának fontosságát 
sem, sőt teljes mértékben helyeseljük az új Szeretet­
otthon tervét is, de úgy érezzük, hogy a mostani nehéz 
időkben erre csak a nemzeti vagyon alapját képező 
munkaerők megóvását célzó modern és tökéletes intéz­
mények létesítése után kerülhet sor.

A Maglódi-úton lévő két kórházpavíllon közkórtiázzá 
való igénybevétele úgyszólván néhány hét alatt megtörtén­
hetnék és egyik óráról a másikra a főváros legmodernebb 
egészségügyi intézménye valósulhatna meg. Úgy orvosi, 
mint higiéniai szempontból egészen tökéletes alkotás a két. 
pavillon, amelyek közül az egyik lapos teteje fekvőterra- 
szoknak van kiképezve. Csupán az udvar rendezési munkái 
vannak hátra, ezt azonban nagyon rövid idő alatt el lehet 
végezni. Az említett megoldással kettős eredmény érhető 
el azonnal is, a főváros minden pénzügyi megterhelése nél­
kül: ötszáz férőhellyel szaporodnék a Szeretet-otthon be­
fogadóképessége és egy ugyancsak ötszázágyas modern 
kórházat kapna a főváros.
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A  szegényház kórházi osztályait viszont az 
említettek közül lehetne vagy a Telepi- 
utcában, vagy a régi János-kórházban el­

helyezni.
Mindkét kórházat alaposan renováltattuk, úgy hogy 

minden szociális sérelem nélkül proponálhatjuk ezt a 
cserét, mert az ápolásra szoruló öreg betegek számára 
mindkét kórházépület teljesen megfelel, viszont nem 
közömbös az, a nemzeti munkaérték s a nemzeti vagyon 
megőrzése szempontjából, hogy a felgyógyulásuk után 
munkabíró betegek egészen modern kórházban, a gyó- I 
gyulásnak jobb feltételei között hamarább nyerjék 
vissza egész erejüket, míg a 'Szeretetotthon lakóinál a 
gondos ápolás a főszempont, amit kevésbbó új épület­
ben is éppen oly jól el lehet látni.

—  Amennyiben a főváros törvényhatósága így 
határozna, az előbb említett régi kórházakat adják át 
cserébe a Szeretet-otthonnak és a Maglódi-útra terve­
zett még két további pavillont úgy építenék meg, hogy 
azok kórházi célokra szintén alkalmasak legyenek. A  
terveknek ez az átdolgozása nem jelentene nagyobb 
nehézséget és 8 milliós költséggel fel lehetne építeni 
avt az 1600 ágyas új kórházat, ami egyébként 20 mil­
lióba kerülne.

Ebben az esetben természetesen a Tisza Kálmán- 
léri megoldási terv teljesen elesnék s a nagyértékű 
ingatlant a főváros értékesíthetné,

A  régi Rókus főépülete a viszonyok javulá-


